

## “同命不同价”是对壮举的亵渎

■阮向民

据媒体报道,5月7日,25岁的新乡小伙王超杰在青海打工时,突遇工友落水,为了救出东北工友,王超杰不幸落水牺牲。得知噩耗,悲痛欲绝的老父亲赶到青海,但令人寒心的是,半个月来,老人四处奔波,从公司到地方,竟无人出面,给死去的王超杰一个说法。老人无奈去了格尔木市信访局,信访局出面协调,施工方西宁天瑞工程有限公司的律师终于露面,律师称,王超杰和另外一位救人牺牲的工友,身份不同,赔偿标准也不同。那名东北工人是城市户口,所以施工方赔偿40多万元,而王超杰是农村户口,根据农民收入来核算,只能赔偿19多万元。

有一种说法叫“同命不同价”。关于这一命题,现行的法律处于一种互不兼容的状态。《民法通则》中说,公民的民事权利一律平等;《国家赔偿法》也规定,死亡赔偿金以国家上年度职工年平均工资的20倍计算。然而,最高人民法院的司法解释中,却将死亡赔偿金按城镇和农村居民收入分别对待。

“同命不同价”的问题出在城乡二元结构上,自然得留给立法部门来解决。但是,如果像勇救落水工友这样的见义勇为行为,也套上“同命不同价”的计算公式,怎么能不让人心寒。

一边是为了工友不顾自己的生命,一边是面对勇士壮举的冷漠和无情。看看网友在新闻后的跟帖评论,总结起来就是两个字:悲哀。如果见义勇为还得按身份不同分个三六九等,那么这就是对壮举的最无情的亵渎。

见义勇为是一种稀缺、宝贵的社会财富。见义勇为者不是圣人,他只是在需要一个公民挺身而出时站了出来。见义勇为者可以无私献身,但社会不能心安理得地承受这种牺牲。生命是无价的,英雄的义举是无价的,如果在英雄救人的身后,人们还在恬不知耻地讨论他的户籍,计较于城乡标准的不同,那么救人的勇士,他能安然瞑目吗?能一路走好吗?

王超杰走了半个多月了,他家里的老人还在等待一个公道,其实不光是英雄的家属,我们每个人都在等待着一个公道。

## 38.98米!见过这么长的汽车吗?

司机严重超限被罚款1万元

本报讯 陈彦、边伟火摄影报道 国家允许普通货车的外廓长度最长不得超过18米,而这款车的长度竟达到了38.98米!5月22日,该车驾驶员范师傅因严重超限运输被罚款1万元,同时他签下了承诺书,于一周内纠正车辆超长违法行为,否则将承担相应的法律责任。

5月21日凌晨,S103省道诸暨超限运输检测站治超执法人员在北环线执行治超任务,发现驶来的一辆装运小客车的六轴半挂车如同一条巨龙,其长度让人吃惊,便当即示警其靠边接受查询。

经查询,该车属上海某运输公司,这单生意是从重庆运送小客车至诸暨、绍兴等地,驾驶员范师傅承认未办理超限运输审批相关手续,“从西到东,大半个中国都跑过来了,没想到刚到诸暨就栽了跟斗。”

经测量,该车外廓长度为38.98米,超过了国家规定尺寸20.98米。

公路管理部门认为,超长车开上公路是非常危险的行为,在通过转弯半径小的路段时会坠落路外,特长的车身行驶在路上也会遮挡他人的视线,成为引发交通事故的隐患。



## 柯城农商行助青年电商创业

5月15日,“柯城农商银行——青春 互联 梦想”青年电商故事汇暨柯城区青年电商创业基地授牌仪式在衢州职业技术学院多功能厅隆重召开。柯城区政府副区长王光华、区人大常委会副主任楼林钱、区政协副主席范洁红、柯城农商银行行长郑建华等出席活动。

会上,区领导为柯城青年电商创业基地授牌,柯城农商银行为5名创业青年授予15万~30万元不等的信用贷款额度,王光华副区长做重要讲话。随后,多名优秀电商还将自己的创业故事与在场青年进行分享。

柯城农商银行一直以来致力于支持青年创业,全力推动柯城区电子商务发展。针对目前青年电商金融需求强烈等情况,该行还将推出电商创业贷款,以创新产品和优质服务全力支持柯城区电子商务发展壮大。

陈忠建 徐佳

■通讯员唐学基

我国《社会保险法》第十条规定:职工应当参加基本养老保险,由用人单位和职工共同缴纳基本养老保险。第五十八条又规定:用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。

职工参加社会养老保险,情况到底怎样?近日,杭州市劳动监察部门在江干和下城两个行政区抽样调查了107家企业,得到的结果是:未缴纳社保的劳动者不在少数。

调查发现:81%的劳动者缴纳社保;10.3%的劳动者自己不愿缴纳;剩下的8.7%系企业没给职工缴纳。未缴纳社保的,以个体私营及小微企业劳动的居多;对于用人单位而言,变相不缴纳社保,降低用工成本等行为也有不同程度存在。

案例一:试用期不缴社保

2014年8月1日,周易入职余杭卓盛日用品公司工作,与公司签订了为期三年的劳动合同,试用期三个月,工资2500元,转正后月薪3600

元。同年10月份,小周阑尾炎住院治疗,康复回公司后,要报销医疗费,发现公司并未为他缴纳社保,于是小周找到公司人事经理,得到的回答却是:公司规定试用期不缴社保,要等转正后才缴纳。小周也没辙,后听说不是这么回事。今年1月7日,他来到辖区劳动监察部门反映,要求报销医疗费用,补缴在职期间社会养老保险。

经监察员调查取证,小周所诉情况属实。按照《社会保险法》、《劳动合同法》等规定,最后卓盛公司给小周补缴了试用期三个月的社保,且在在职期间发生的医疗费按规定予以报销。

案例二:补贴替代社保

今年4月15日在杭州悦美服饰

## 杭州劳动监察部门抽样调查显示 二成劳动者未缴“社保”

偿金。

最终,该服饰公司给校女士补缴了2012年5月至今在职期间的社会保险,也与校女士协商给予了一年一个月,共计三个月的经济补偿金8500元。

分析

对于未缴纳社会养老保险的原因,主要有这么几种情况。

一是对参保意识不强。企业没意识到参保,没给职工办理参保;劳动者只为挣钱,对相关法律法规及政策知之甚少。

二是劳动者自愿放弃缴纳,以年轻人为主,认为自己身强体健,平时不会得病,还不如拿社保补贴来得实惠;还有来自偏远山区及不发达地区的农民工,认为参加社保,好处近的摸不

着、远的看不见,在老家没用,还不如拿现钱管用。

三是企业主为减少用工成本,故意变相规避缴纳社保。

首当其冲的还是加强宣传力度,让劳资双方都有积极的依法参保意识,保障自己的合法权益。同时,地税、社保等部门应联合劳动监察部门,加大企业员工社会养老保险的参保率,提升扩面覆盖率,通过日常巡查,及时纠正用人单位不给缴纳社保等不规范的用工行为。

在调查中,一些企业也反映了缴纳社保的压力不轻,建议国家人社部门对于社保缴费偏高问题展开调研,制定合理化政策,让企业和劳动者都能缴得起社保。

## 因为“形象不符”, 公司欲炒职工鱿鱼

劳动仲裁:履行合同还是支付赔偿,员工说了算

本报讯 通讯员颖韬报道 单位要炒职工鱿鱼,总会有各色各样的理由,那么“形象不符”的理由是否成立呢?

今年3月2日,程薇雅被杭州炳元销售服务有限公司招用,双方订立了为期两年的劳动合同,试用期两个月。5月8日,在无任何过错情形下,公司决定与程薇雅解除劳动合同,理由系公司负责人认为小程序的形象不符合公司的要求。

今年3月2日,程薇雅被杭州炳元销售服务有限公司招用,双方订立了为期两年的劳动合同,试用期两个月。5月8日,在无任何过错情形下,公司决定与程薇雅解除劳动合同,理由系公司负责人认为小程序的形象不符合公司的要求。

关于违法解除劳动合同后,公司是否有权利只赔偿不履约的问题,《劳动合同法》规定,用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同,劳动者要求继续履行劳动合同的,用人单位应当继续履行;劳动者不要求继续履行劳动合同或者劳动合同已经不能继续履行的,用人单位应当依照相关规定支付赔偿金。

关于用人单位违法解除劳动合同后,主动权掌握在劳动者手中,劳动者在仲裁时有两种选择,可以继续履行劳动合同,或者要求支付赔偿金。

经仲裁委调解,炳元公司最终同意撤销与程薇雅解除劳动合同的决定,继续履行劳动合同。

## 寻找“笑脸”就餐

湖州吴兴区餐馆食品安全要“露脸”

本报讯 通讯员孙建新、陈健民报道 “以前在外面餐馆吃饭总是不放心,怕吃到不干净的食物,现在出去吃饭有个小窍门,餐馆都挂着一块‘餐饮服务食品安全等级公示牌’,牌上清楚地标注着该餐馆的食品安全等级状况,大笑表示优秀、微笑表示良好、平脸表示一般,我们现在都寻找笑脸就餐。”时常下馆子的章先生说。

据了解,从今年4月份起,湖州市吴兴区市场监督管理局和区文明办以“同创文明城市·共享幸福餐桌”为主题,通过“文明餐桌”活动发动餐饮服务单位、服务人员和消费者积极参与,普及文明餐桌知识、推广文明餐桌礼仪和文明用语,倡导节约用餐行为、提升餐饮行业服务水平,营造和谐文明的用餐社会氛围。并以摆放“文明餐桌”桌牌,粘贴“文明餐桌”贴纸等形式,在全区范围内餐饮量化分级C级以上的餐饮服务单位中开展活动。

与此同时,区市场监督管理局还在全区范围内开展的“寻找笑脸就餐”活动,提高了广大消费者对食品安全量化分级管理的知晓率。

吴兴区市场监督管理局餐饮服务监管科相关负责人介绍说,

量化等级公示牌分为动态等级和年度等级两种,动态等级是监

管局每年对餐饮服务单位食品安全管理状况评价,年度等级为监管部门对餐饮服务单位食品安全管理状况上年度监督检查结果的综合评价,年度等级分为A、B、C三个字母标识表示优秀、良好、一般三个等级,并以卡通笑脸形象张贴,方便消费者识别。

商家不能以此来推卸责任”因此,赠品如果有质量问题,而交易时商家未明确告知或明示,消费者完全可以向商家讨说法,而且应该学会维权,及时向商家讨说法。

“商家当然是以营利为目的,不会平白无故向消费者送‘礼’的,说穿了,赠品是为了促销,商家对有关赠品自然也要负起保证质量可靠的责任。”湖州市市场监督管理局负责消费维权的有关工作人员告诉记者。鉴于此,市场监管部门也真诚提醒消费者,面对商家的赠品促销活动时要做到理性消费,尤其要留心赠品质量、有效期等。同时也要保留好相关凭证,以便事后维权。

事实上,消费者手中的很多赠品并非无偿,而是附义务的,通常是建立在消费者购买商品或服务的基础上。商家开展“买一赠一”等活动,其目的还是为了促销商品,为经营

场所聚集更旺的人气。

《合同法》明确规定:“附义务的赠与,赠与的财产有瑕疵的,赠与人在附义务的限度内承担与出卖人相同的责任。”而其他如《消费者权益保护法》等相关的消费法律也明文规定:“经营者在举办促销活动、有奖销售时,应保证赠品、奖品的质量,出现问题时,赠品、奖品应按照规定实行‘三包’。

## 免费和免责不能画等号

消保委:消费行为中的赠品并非无偿

格问题,能不能进行维权呢?

笔者在采访中了解到,湖州市南浔区的张先生有一次在酒店消费时中了奖,奖品是一台影碟机,岂料使用没几次就坏了,他即刻找到酒店要求调换但遭到拒绝。万般无奈之下,张先生只好向当地消保委求助。消保委经过调查,认定酒店提

供的有奖销售属于一种经营促销行

员,他准备重新装修一下超市,其间有一个多月的空闲,恰好罗某肯出3万元租金租一个月。因为一般很少有人会出这么高的租金,所以就租给了他,现在才知道罗某是租他的超市来卖假货的。

另经查,38岁的罗某是湖南人,

一直在全国各地做超市买卖,在这一行里算是一个“老手”了。不过,特点就是时间短、卖假货、利润高,因流动性强,多次侥幸逃脱,而这次却在群众监督和市场监管执法人员法眼下一个半月不到就栽了。

罗某因无照经营和商标侵权行为,将会面临严厉的行政处罚。

目前,案件的相关情况正在进一

步调查处理中。

## 江山农商银行:小微企业的坚强后盾

“瞧,这是我公司去年新建的办公大楼,过段时间再来,将又有新的变化,楼前屋后将是一片生机,这多亏江

山农商银行的大力支持,才能使我的

企业,是以盈利为目的,酒店作为经营者理应对消费者承担相应责任。经调解,张先生如愿调回了一台新的影碟机。事实上消费者手中的很多赠品并非无偿,而是附义务的,通常是建立在消费者购买商品或服务的基础上。商家开展“买一赠一”等活动,其目的还是为了促销商品,为经营

场所聚集更旺的人气。《合同法》明确规定:“附义务的赠与,赠与的财产有瑕疵的,赠与人在附义务的限度内承担与出卖人相同的责任。”而其他如《消费者权益保护法》等相关的消费法律也明文规定:“经营者在举办促销活动、有奖销售时,应保证赠品、奖品的质量,出现问题时,赠品、奖品应按照规定实行‘三包’。

国家宏观调控影响,该行业应收账款较多,造成资金流转紧张。在紧要关头,他找到老朋友江山农商银行,得到“支小扶微”的专属服务,顺利取得200万元的贷款,解决了燃眉之急。之后有客户需要他都会介绍到农商银行来,逢人就说江山农商银行办事效率高,是企业的坚强后盾。 谢森芝

与媒体应对方式,标准化服务流程与

规范、沟通和营销技巧及手语培训等

课程,员工学习氛围活跃。通过深入浅出的讲解示范和学员积极参与的

现场模拟演练,参训员工互相找亮

点,找差距,都很好地达到优质文明

规范化服务要求。

江晨晖

## 开化联社:ETC业务测试顺利通过

为全面满足高速通行客户的多元化需求,提升客户服务水平,今年以来,开化农信联社成立了小微社,积极优化产品线,于5月上旬正式开始ETC业务系统内部测试。小微社在市办及联社业

务部的联合指导下,对芯片卡、

条卡分别进行了签约测试,并模拟测试了车卡同人、车卡不同人等特殊情况。当天,小微社还针对网点柜面签约、申领CPU卡、OBU安装、激活等一整套ETC业务流程进行了测试,测试结果均一次通过。

桐庐鑫君家纺用品有限公司注销清算公告

桐庐鑫君家纺用品有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的视其为没有提出要求。